
Conselho de Câmpus do Câmpus Guarulhos do IFSP
'  Ata da terceira reunião extraordinária realizada em 26/09/2018

1  ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS DO
2  CÂMPUS GUARULHOS DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E
3  TECNOLOGIA DE SÃO PAULO (IFSP), DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO. Aos vinte e
4  seis dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, às dez horas, no auditório do Câmpus
5  Guarulhos, realizou-se a terceira reunião extraordinária do Conselho de Câmpus (CONCAM) do
6  IFSP - Câmpus Guarulhos, sob a presidência de Ricardo Agostinho de Rezende Júnior, Presidente
7  do Conselho de Câmpus, que nomeou a mim, Andréa Takayama, como secretária e na presença dos
8  seguintes conselheiros: Ariadne Namie Arimura, Carolina Pinterich da Silva, Gustavo Romao
9  Gonzales, Juliana Bilecki da Cunha, Natalie Archas Bezerra Torini, Rogério Daniel Dantas e
10 Valdemir Alves Jimior. Convidados: Isaque da Silva Almeida e Rogério Homem da Costa.
11 Ausências justificadas: Alexandre Pereira de Freitas, Devanildo Damião da Silva, Erick Victor
12 Ferreira, Isa Belle Alves Pereira, Leonardo Silvestre Neman, Shaila Regina Herculano Almeida
13 Máximo e Vitor Ferreira de Souza. ABERTURA DA REUNIÃO: O Presidente, Ricardo
14 Agostinho de Rezende Júnior, iniciou a reunião agradecendo a presença dos conselheiros e deu
15 como aberto os trabalhos do CONCAM do Câmpus Guarulhos, após a verificação da existência de
16 quórum para início das discussões. I. EXPEDIENTE: O Presidente informou que as atas de
17 reuniões dos dias sete de junho de dois mil e dezoito e vinte e nove de agosto de dois mil e dezoito
18 estão sendo revisadas e corrigidas pelo Presidente do CONCAM e posteriormente serão
19 encaminhadas para apreciação dos conselheiros. 11. ORDEM DO DIA. 1. Plano de
20 Desenvolvimento Institucional (PDI) do Câmpus Guarulhos. O professor Isaque da Silva
21 Almeida iniciou a apresentação da proposta da Comissão Local de Elaboração do Plano de
22 Desenvolvimento Institucional (PDI) dois mil e dezenove a dois mil e vinte e três do Câmpus
23 Guarulhos. Comentou que a Direção-Geral do câmpus encaminhou alguns ofícios consultando a
24 comrmidade externa para a implantação de novos cursos nos níveis técnicos ou superiores.
25 Informou que recebeu as sugestões de cursos da Associação Comercial e Empresarial de Guarulhos
26 (AGE Guarulhos): Mecatrônica, Engenharia Mecânica, Hotelaria, Gestão Empresarial, Gestão
27 Pública e Mestrado nas áreas dos cursos sugeridos; e da Secretaria de Desenvolvimento Científico,
28 Econômico, Tecnológico e Inovação (SDCETI) de Guarulhos: Curso Superior de Tecnologia em
29 Manutenção de Aeronaves; Curso Técnico em Manutenção de Aeronaves; Cursos na área de
30 mecânica, automação industrial e automação com ênfase em robótica; Curso de pós-graduação
31 stricto sensu nas áreas de exatas e ciências biológicas e em cursos de graduação na área de
32 engenharia. Em seguida, apresentou o quadro resumo dos cursos técnicos propostos: Técnico em
33 Informática para Intemet integrado ao Ensino Médio, no período matutino, com quarenta vagas nos
34 primeiros semestres dos anos de dois mil e dezoito, dois mil e dezenove, dois mil e vinte, dois mil e
35 vinte e um, dois mil e vinte e dois, e dois mil e vinte e três; Técnico em Mecatrônica integrado ao
36 Ensino Médio, no período matutino, com quarenta vagas nos primeiros semestres dos anos de dois
37 mil e dezoito, dois mil e dezenove, dois mil e vinte, dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois, e
38 dois mil e vinte e três; Técnico em Automação na modalidade/nível concomitante/subsequente, no
39 período noturno com quarenta vagas nos primeiros e segundos semestres dos anos de dois mil e
40 dezoito, dois mil e dezenove, dois mil e vinte, dois mil e vinte e um, dois mil e vinte, e dois e dois
41 mil e vinte e três; Técnico em Mecânica na modalidade/nível concomitante/subsequente, no período
42 noturno, com quarenta vagas nos primeiros e segundos semestres dos anos de dois mil e vinte e um,
43 dois mil e vinte e dois, e dois mil e vinte e três; Técnico em Manutenção e Suporte em Informática
44 na modalidade/nível EaD, com cinqüenta vagas nos segundos semestres dos anos de dois mil e vinte
45 e um, dois mil e vinte e dois, e dois mil e vinte e três; Técnico em Informática para Internet na
46 modalidade/nível EaD, com cinqüenta vagas nos segundos semestres dos anos de dois mil e vinte e
47 um, dois mil e vinte e dois, e dois mil e vinte e três. Em seguida, apresentou o quadro resumo dos .
48 cursos propostos de formação de professores: Licenciatura em Matemática, no período matutino, /
49 com quarenta vagas nos primeiros e segundos semestres dos anos de dois mil e dezoito e dois mil e
50 dezenove; e com quarenta vagas nos primeiros semestres dos anos de dois mil e vinte, dois mil7è\
51 vinte e um, dois mil e vinte e dois, e dois mil e vinte e três; Pós-graduação lato sensu em Educaçãoj^
52 no período matutino aos sábados, com quarenta vagas nos primeiros semestres dos anos de dois mil ^
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53 e vinte e vim, dois mil e vinte e dois, e dois mil e vinte e três; Mestrado Profissionalizante em
54 Educação Matemática, no período noturno, com vinte e cinco vagas nos primeiros semestres dos
55 anos de dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois, e dois mil e vinte e três. Posteriormente, o
56 professor Isaque apresentou o quadro resumo dos cursos propostos de tecnologias: Tecnologia em
57 Automação Industrial, no período matutino, com quarenta vagas nos segundos semestres dos anos
58 de dois mil e dezoito, dois mil e dezenove, e dois mil e vinte; Tecnologia em Análise e
59 Desenvolvimento de Sistemas, no período matutino, com quarenta vagas nos primeiros e segundos
60 semestres dos anos de dois mil e dezoito, dois mil e dezenove, e dois mil e vinte, e nos primeiros
61 semestres dos anos de dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois, e dois mil e vinte e três. Em
62 seguida, apresentou o quadro resumo dos cursos propostos de engenharias: Bacharelado em
63 Engenharia de Controle e Automação, no período integral, com quarenta vagas nos primeiros
64 semestres dos anos de dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois, e dois mil e vinte e três;
65 Bacharelado em Engenharia Mecânica, no período integral, com quarenta vagas nos primeiros
66 semestres do anos de dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois, e dois mil e vinte e três;
67 Bacharelado em Engenharia da Computação, no período integral, com quarenta vagas nos primeiros
68 semestres do anos de dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois, e dois mil e vinte e três.
69 Seguidamente, apresentou os outros cursos propostos: Gestão em Sistemas de Informação, na
70 modalidade/nível lato sensu, no período noturno, com vinte vagas nos segundos semestres anos de
71 dois mil e dezoito, dois mil e dezenove, dois mil e vinte, dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e
72 dois, e dois mil e vinte e três; Qualidade em Informática na modalidade/nível Proeja-FIC, no
73 período noturno, com quarenta vagas nos primeiros semestres dos anos de dois mil e vinte e dois, e
74 dois mil e vinte e três. Em seguida, apresentou o quadro resumo das vagas do Câmpus Guarulhos,
75 cursos técnicos com o total atual de cento e sessenta vagas e total previstas para trezentas e quarenta
76 vagas; curso de formação de professores com total atual de oitenta vagas e total previstas para cento
77 e cinco vagas; outros cursos com total atual de cento e oitenta vagas e total previstas para duzentos
78 e vinte vagas; totalizando o atual com quatrocentos e vinte vagas e previstas para seiscentos e
79 sessenta e cinco vagas. Ao final da apresentação do professor Isaque, o professor Valdemir, um dos
80 representantes dos professores neste conselho, perguntou se ele poderia apresentar as planilhas de
81 impacto resultantes desta proposta, e se havia a redação com a proposta apresentada (minuta) do
82 documento do PDI, que seria encaminhado à comissão central, e a resposta foi que as planilhas não
83 estavam completas, e não foi redigido o documento com o texto da proposta. O professor Valdemir
84 propôs que a reunião fosse suspensa por dez a quinze dias, até que fossem completadas as planilhas,
85 redigido a minuta da proposta e neste intervalo, ele levaria esta apresentação de proposta para
86 ciência dos professores. O Presidente do conselho, professor Agostinho, disse não ser possível
87 suspender e remarcar esta reimião, pelo fato da Reitoria limitar o prazo de envio do PDI aprovado
88 até o dia trinta de setembro. O professor Valdemir disse que seria uma irresponsabilidade no seu
89 trabalho de conselheiro, se ele aprovasse uma proposta, onde sequer havia uma redação do texto, e
90 que se fosse colocado em votação, ele votaria contra a aprovação. Após os esclarecimentos das
91 dúvidas de todos os conselheiros, o Presidente iniciou a votação sobre a aprovação do Plano de
92 Desenvolvimento Institucional (PDI) do Câmpus Guarulhos, em regime de votação, seis
93 conselheiros votaram favoráveis; e um conselheiro votou contra a aprovação. O professor Isaque
94 informou que depois encaminhará a versão final para os conselheiros. IV. ITENS DE PAUTA
95 PARA A PRÓXIMA REUNIÃO. O Presidente informou os itens para a próxima reunião do
96 CONCAM. 1. Aprovação do Orçamento para dois mil e dezoito. 2. Discussão e aprovação dos
97 calendários acadêmicos dos cursos técnicos concomitantes e/ou subsequente, técnicos integrados,
98 licenciatura, tecnologias e bacharelado do Câmpus Guarulhos para o ano letivo de dois mil e
99 dezenove. O Presidente informou que não haverá reunião do CONCAM no mês de outubro deste
100 ano e iniciou a votação sobre a data da próxima reunião do CONCAN que deverá acontecer no dia
101 oito ou treze de novembro de dois mil e dezoito; em regime de votação, cinco conselheiros fora
102 favoráveis ao dia treze e nenhum conselheiro foi favorável ao dia oito. Em seguida, o Presiden\(
103 iniciou a votação sobre o horário da próxima reunião ordinária do CONCAM no dia treze de"
104 novembro; em regime de votação, cinco conselheiros foram favoráveis ao horário das dez horas; um
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105 conselheiro foi favorável ao horário das treze horas; e um conselheiro foi favorável ao horário das
106 dezessete horas. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, agradeceu a participação de todos e
107 declarou encerrada a reunião. E para tudo constar, eu, Andréa Takayama, lavrei a presente ata que,
108 depois de aprovada, vai assinada por mim, pelo Presidente, pelos convidados e pelos conselheiros
109 presentes.
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